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Базовый учебник:  Кузнецова Н.Е. Химия: 8 класс: учебник для учащихся общеобразоват. учреждений /Кузнецова Н.Е., Титова И.М., Гара Н.Н., Жегин А.Ю.; под ред. Кузнецовой Н.Е.. – 3-е изд., перераб. – М.: Вентана-Граф, 2010. 
Цель урока: способствовать формированию знаний обучащихся о кислороде, его химических свойствах;
Задачи урока: 

Образовательные: изучить химические свойства кислорода; усвоить понятия: «реакция горения», «реакция окисления», «оксиды»; актуализировать знания о составлении формул по валентности, составлении уравнений, признаках  химической реакции.
Развивающие: создать условия для развития УУД:
Познавательных: 

· знаково-символические действия: написание формул веществ, уравнений реакций;
· логические универсальные действия: умения анализировать и отбирать информацию, установления причинно-следственных связей, умения наблюдать и делать выводы на основе эксперимента; умения работать с понятиями;

Личностных: умение осознавать мотивы и интересы своей познавательной деятельности.

Коммуникативных: умения выражать свои мысли, взаимодействовать друг с другом.
Регулятивных: умений целеполагания, оценки, контроля в форме сличения  результата действия с заданным эталоном с целью обнаружения отклонений и отличий от эталона,  рефлексии. 
Воспитательные: способствовать воспитанию добросовестного отношения к труду, положительного отношения к знаниям, инициативности, настойчивости, способности преодолевать трудности для достижения цели.
Тип урока: урок первичного предъявления новых знаний.

Оборудование: табличный материал, набор заданий, колбы с пробкой (8 шт.), кислородная подушка, химическая ложечка (2 шт.), порошок серы, кусочки угля, магниевые  ленты,  железная проволока,  лучинка, спиртовка, спички, компьютер, мультимедийный проектор.
ХОД УРОКА

I. Мотивация к учебной деятельности
Учитель приветствует учащихся, определяет готовность к уроку. 
Я рада нашей новой встрече,
Мне с вами интересно, друзья!
Интересные ваши ответы
С удовольствием слушаю я.
Мы сегодня будем наблюдать,
Выводы делать и рассуждать
А чтобы урок пошёл каждому впрок
Активно в работу включайся, дружок!
Девизом нашего урока будут слова Гете: «Просто знать – еще не все, знания нужно уметь использовать»
II. Актуализация знаний 
Учитель. Расшифруйте следующую запись:

	О2 Г, У Ц, З
	Tcж.=-183оС голубая жидкость

T=-219оС вся масса притягивается магнитом.


1. Почему кислородом не заполняют воздушные шары? (тяжелее воздуха)
2. О каких свойствах кислорода шла у нас с вами речь?

3. Достаточно ли вам этих знаний о таком важном веществе?

4. Что бы вы хотели еще узнать о нем?
III. Постановка цели урока
Учитель читает стихотворение:

Предстоит убедиться не раз,
Кислород – удивительный газ!
Правда, что железо в нем горит?
А еще: что  такое оксид?
И всегда ли процессом горения
Сопровождается окисление?
 Попробуйте сформулировать тему урока.

Для формулирования цели и задач урока учитель  предлагает учащимся использовать опорные слова: «открыть», «выяснить», «научиться». 

Учащиеся формулируют свои варианты темы урока, а учитель направляет их к правильному варианту.

IV. Первичное восприятие и усвоение нового теоретического учебного материала (правил, понятий, алгоритмов…)

Задание.

а). Разделите вещества на две группы Mg, NaCI, CuO, S, SO2, H2, AI2O3, BaF2, CO2, C, H2O, P2O5
б) По какому признаку вы эти вещества так разделили? (простое и сложное)
в) Сложные вещества разделите на 2 группы.

г) По какому признаку вы эти вещества так разделили?

 Каким образом можно получить такие вещества, вы узнаете с помощью химического эксперимента.
Внимательно наблюдайте, как происходит взаимодействие некоторых веществ с чистым кислородом и кислородом воздуха. Свои наблюдения оформите в аналитической таблице 

	Название опыта
	Наблюдения
	Уравнения реакций
	Формулы и названия полученных веществ

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Учитель демонстрирует химический эксперимент:

а) горение серы в кислороде и в воздухе;

б) горение угля в кислороде и в воздухе;

в) горение магния в кислороде и в воздухе;

г) горение железа в кислороде и в воздухе

Учитель. Вы заметили, что взаимодействие углерода, серы и магния и железа  с кислородом воздуха отличается от взаимодействия этих веществ с чистым кислородом? Почему?

Разобраться в сущности процессов, которые происходили в наблюдаемых опытах, помогут уравнения химических реакций (учитель записывает на доске):
S + О2 = SО2 + Q;  

С + О2 = СО2 + Q;    

Мg + О2 = 2МgО + Q;   

3Fе + 2О2 = Fе3О4 + Q

Какие признаки реакции вы наблюдали?

Правильно, вы назвали признаки реакции горения.

Запишем определение в тетрадь: Реакция горения – реакция, при которой происходит окисление веществ с выделением теплоты и света. 

Как еще по-другому  называются реакции горения? Найдите соответствующую информацию в учебнике в § 29 стр. 110.

Учитель организует разрешение проблемной ситуации и одобряет активность учащихся. Почему в кислороде горение данных веществ происходит ярче и активнее, чем на воздухе? 

Учащиеся приходят к выводам, что кислород – это газ, поддерживающий горение, и что интенсивность протекания реакций резко увеличивается в атмосфере кислорода.
Учитель предлагает выписать формулы образовавшихся веществ в столбик 4 аналитической таблицы и просит учащихся рассказать о составе этих веществ.

Учитель подводит учащихся к определению оксидов. 

Каждый оксид имеет свое название, чтобы правильно называть оксиды познакомимся с правилом составления названий оксидов в учебнике на стр. 110 и расскажем его друг другу.

Учитель корректирует работу учащихся, организует самоконтроль по схеме, приведенной в учебнике.
	Слово «оксид» + название элемента + указание валентности в скобках (для тех случаев, когда элемент имеет переменную валентность).


Учитель предлагает назвать оксиды, получившиеся в ходе химического эксперимента и записать их названия под формулами в столбце 4. Учащиеся записывают: оксид серы (IV), оксид углерода (IV), оксид магния, оксид железа.

Учитель комментирует, что Fе3О4 (железная окалина) – это смешанный оксид:                         FеО · Fе2О3. Предлагает найти информацию в учебнике о реакциях окисления.
V. Применение теоретических положений в условиях выполнения упражнений и решения задач
Учитель предлагает дописать уравнения химических реакций. (Один ученик пишет на доске, остальные – в тетради)

а) … + Аl → Аl2О3;

б) Nа + … → Nа2О;

в) … + Са → СаО;

г) … + Н2 → Н2О

Вопрос: могут ли гореть в кислороде сложные вещества?

(Да, например,  метан.  В результате образуются оксиды тех элементов, которые входят в состав сгорающего вещества.

Записывает уравнение реакции горения метана на доске: СН4 + 2О2 = СО2 + 2Н2О) 

VI. Самостоятельное творческое использование сформированных умений и навыков
Задание. 
На основании данных значений валентности выберите из приведенного ниже перечня веществ формулы оксидов, которые составлены правильно. (Кислород проявляет валентность II.) 

I       II         IV     IV     III         IV     I        III

NаО, СаО, МnО4, СО2, В2О3, SiО4,  Li2О,  АlО3
Обучающиеся совместно с учителем формулируют выводы по уроку:

1. Кислород поддерживает горение.

2. В кислороде горят простые и сложные вещества с образованием соответствующих оксидов.
Физминутка.
VII. Контроль за процессом и результатом учебной деятельности школьников

Учитель организует самостоятельную деятельность учащихся, направленную на проверку полученных ими новых знаний. Для этого раздает на каждую парту задание: «Химические свойства кислорода» и просит каждого выполнить задание индивидуально. 

Предложенные задания дифференцированы по сложности на три уровня: 

уровень 1 – удовлетворительно; 

уровень 2 – хорошо; 

уровень 3 – отлично. 

Задание. Химические свойства кислорода
Уровень 1

Из перечня веществ выберите оксиды и дайте им названия.

BaO, CaS, NaCl, Na2O, CO, H2SO4, AgCl, NO2, H3PO4, ZnO.
Уровень 2 

Напишите уравнения химических реакций получения следующих оксидов и назовите их: MgO, Al2O3, P2O5, K2O.

Уровень 3 

Напишите уравнения реакций горения в кислороде: а) серы; б) алюминия; в) сероводорода.
После выполнения задания работы сдаются учителю.

VIII. Домашнее задание

1.Прочитать §29, написать уравнения реакций, соотвествующих схемам:
Mg           MgO

CH4 + O2 
Pb         PbO

C2H4  + O2
Творческое задание (по желанию): на основании изученного материала и других источников составьте рассказ о кислороде, сопроводив его рисунками.
IX. Рефлексия
Продолжите фразу:
-На этом уроке ………….

-Теперь я знаю…………

-Мне было интересно узнать, что химия нужна и ………………………

Учитель совместно с учащимися оценивает урок и принимает их предложения и пожелания:
– Какие понятия вы освоили на уроке: реакция окисления, реакция горения, реакция медленного окисления, оксиды.
– Были ли моменты непонимания?
– Смогли ли мы их разрешить в ходе разговора?
– Назовите самые удачные ответы ваших товарищей.
– Сформулируйте советы себе и другим, над чем нужно ещё поработать.
– Что вам понравилось или не понравилось на уроке и почему?
– Что бы хотелось выполнить ещё раз, а что сделать по-другому?
Самые удачные ответы оцениваются.
Выставляются оценки за урок.
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